

## 宿迁重新布局老城区教育资源,涉及7所中小学

## 学校布局刚调整,立马抢购学区房

近日,为优化老城区教育资源配置,推动中心城区教育均衡发展,宿迁市公布了《老城区部分中小学布局调整方案》(以下简称《方案》),《方案》中涉及到学校共有7所,其中宿迁市区最优质的小学宿迁市实验小学整体搬迁到宿城一中,宿城一中被撤销,整体并入钟吾初中。

## 七所学校命运迥异

这次公布的《方案》共有七条内容,涉及老城区的7所学校,其中宿城一中被撤销,该校师生整体并入宿迁市钟吾初中,这项工作将在2012年暑期完成;宿迁市钟吾初中从2012年的秋季学期招生起转为公办;扩建宿城一中校园,将宿迁市实验小学整体搬迁至宿城一中现址,2013年8月底前完成搬迁;在宿迁市湖滨新城新建一所民办初级中学,2012年暑期开始招生;迁建宿迁市马陵高中,2013年暑期投入使用;撤销马陵初中,2012年暑期将该校师生整体并入新建的幸福新城九年一贯制学校;从2013年起,宿迁市实验小学停止招生,所在片区适龄儿童按新划定的施教区入学。

## 教育局长详解调整原因

就这次中小学布局调整方

案,宿迁市教育局局长李公公平撰文给予了详细解释。李公平说,这次调整就是“下决心尽快解决老城区优质教育资源总量不足、布局不合理的问题。预计政府将投入近10亿元并积极吸引社会资金加快实施,通过大投入、大建设,逐步改善办学条件,优化教育资源配置,让优质教育辐射更多学生,实现办人民满意教育的目标,促进中心城区功能完善,聚集人气,提升品质。”

对于最受大家关注的宿迁市实验小学搬迁至宿城一中的问题,李公平说,实验小学的搬迁“一方面,是创建现代化学校需要。另一方面,是为了有效解决交通拥堵问题。”李公平透露,宿迁市实验小学搬走后,将有效解决宿迁市区黄河路和黄运路交会处的交通拥堵问题。宿迁市实验小学搬到宿城一中校区后,将开通南大门并将其作为主出入口,同时开通东边的侧门,加

上现有西门,学校将有三个出入口,能较好地缓解交通拥堵问题。

对于已有190年办学历史的宿迁市马陵中学迁建问题,李公平说,“前马陵高中生均占地面积和建筑面积都不达标,且无运动场,无法创建成四星级高中。新校区2012年9月开工建设,2013年6月底前竣工使用。学校在‘十二五’期间创建成省四星级高中。”

## 已经有人抢购学区房

由于此次调整涉及学生太多,所以《方案》一公布就引起市民的广泛关注,并纷纷在网上发帖表达自己的看法。

网友“杜拉拉”就说:“什么规划,早有规划,为什么去年还巴巴地搞校舍加固?”据了解,宿迁市实验小学确实曾在2011年暑假花费巨资对校舍进行加固。

还有网友说:“宿迁市实验小学搬迁到宿城一中后,政府有没有考虑到幸福南路压力呢?实验小学那么多孩子都搬到宿城一中,乘车都是问题。”

一位在宿迁市钟吾初中教书的老师告诉记者,《方案》公布

后,老师们心里都非常忐忑,宿城一中并入钟吾初中后,听说学校每个年级只开20个班,而两个学校学生加在一起足够开30多个班的,到时不仅学生要分流,老师也要分流。“我们都担心被安排到湖滨新城新建的学校去!”该老师担心地说。

在马陵中学教书的一位老师也有类似的担心,“现在很多老师是在学校附近买的房子,如果学校迁建的话,老师上下班就太不方便了!而且迁建的位置比较偏,到时如果政府不扶持的话,招生都成问题!”

相对于老师对于自己工作的担心,宿迁的一位房地产老板考虑得则更为深远。他说,这次调整,有四所学校将迁出原来的老校区,这些地方都在老城区的中心位置,可以说寸土寸金,无论规划建住宅还是商业都是难得的好地块。

而对于宿迁市宿城一中周边来说,即将迁入的宿迁市实验小学给这里的房地产项目带来了重大利好,靠得最近的一个楼盘售楼部这两天挤满了人,稍微犹豫一下,满意的房子就被人抢走了。

杨亦文

## 买房巧遇“老板”不料被骗五万元

近日,宿迁市公安局经济开发区分局古楚派出所接到鲁先生报警,称他被人骗了5万元现金。原来,鲁先生想在某小区买套房子,他打听到该楼盘的承建商姓余。在售楼部,鲁先生看见一名男子坐在柜台后面,和售楼小姐相谈正欢。鲁先生隐约听见他正在向售楼小姐讲授如何利用差价卖房子,价格有很大优惠。鲁先生顿时心动,便上前攀谈。这一谈不得了,原来这个男子姓余。莫不是余老板?鲁先生心中暗喜,于是拜托余某帮忙买便宜房子。

不久,余某和鲁先生再次见面。他提出,鲁先生要想低价买房必须先交5万元定金。鲁先生满口答应,当日便将定金交给了余某。随后,余某为鲁先生办理了购房手续。次日,鲁先生再到售楼部的时候,售楼部说手续上的印章是假的。

民警一调查,原来此余某是小区承建商的亲哥哥,遂次日将余某抓获归案。

蔡峰 杨亦文

## 莫名成“黑户”36岁汉子结婚难

胡先生今年36岁,从南京一所高校毕业已经10余年,却无法顺利结婚,也无法买房,甚至连外出住酒店都有困难。原来,他毕业后到上海工作,没干满1年就离开了上海,由于未将户口及时迁出,他成了“黑户”,现在想找回自己的户口,却是困难重重。

## 莫名其妙成“黑户”

昨天,胡先生告诉记者,他在1996年考上南京一所高校,便将户口从老家泰兴黄桥迁到高校所在地的派出所。2000年毕业,他签约上海一家公司,“当时我把档案、报到证、户口迁移证都交给了公司,工作一年不到,我就辞职了,离开的时候心情不好,就没管户籍那些问题,之后又到杭州工作去了。”而就是因为当时没把户籍问题放在心上,导致了胡先生现在的困境。

胡先生说,因为没有户籍,他2008年就已过期的身份证至今也无法补办。“从那时起我就开始忙户籍问题,到现在也没有结果。不要说买房、结婚这些事情了,就是现在我从扬州到南京上海出差,要住个旅馆,没有身份证都很困难。”

## “未落户证明”谁能开?

胡先生曾求助毕业学校所在地南京市宁海路派出所,得到的答复是,他毕业之后派出所已经提供了户口迁移证,所以户口当时就从南京迁出去了。“要解决这个问题,他就要去上海单位所在地派出所开个未落户证明,然后再到他原来学校的保卫处带着毕业证等去补办迁移证。此外他还需要跟老家派出所取得联系,当地派出所同意的户口回原籍,跟我们这边派出所签个承诺书,

他的户口就能回原籍了。”南京市宁海路派出所的一名户籍工作人员提供了解决方案。

整个流程看上去很简单,但是胡先生连第一步“开未落户证明”都难以完成。胡先生说:“十几年了,原来公司不仅是地址变了,连名字都变了,现在不知道找谁去开证明。”胡先生说,公司当时的地址在上海市浦东大道2000号,“分管派出所是洋泾派出所,我去那里问过,但是派出所说查不到公司记录,不能给我开证明。可能是公司根本没有帮我落户。”而公司现在的地址在西藏路,分管派出所同样表示无法开具证明。

## 何日能重新获得户口?

胡先生辗转了解到自己的报到证和档案还在上海市浦东人才市场。“我想,那我的户口按道理也应该在那里。”但是联系上浦东人才市场,却被告知其他材料都在,就是没有户口。胡先生郁闷地说:“我承认自己当时没有把户口问题解决,自己有失误,但是否就没办法弥补了呢?我究竟什么时候才能重获户口?”

## 律师:开具证明并不难

江苏乐助律师事务所刘云飞律师表示,开具未落户证明并不难,“派出所说查不到公司记录,可以去工商局调原始档案,公司的演变过程都会有显示,之后通过工商局的档案就可以找到相应的派出所,不可能查不到记录的。”同时,刘律师认为,变成“黑户”主要是胡先生自己的原因,跟原先供职的上海公司并无太大关系:“2000年以后,户口问题一般都是自己去办理的,一般不会靠单位去完成。” 丁宇



## 乖!大卡车撞破护栏“跳河”

昨天上午在兴化市荻垛镇附近,一辆大卡车在通村公路大桥行驶时,不慎撞断大桥的护栏冲到盐靖河里,所幸驾驶员被附近村民及时救出,下午兴化新丰交巡警中队会同清障队将车成功吊了上来。事故的具体原因正在调查当中。 钟钢 吴文锋 摄影报道

## 怪!当好护士是为了不当护士 中科院院士饶子和力挺高职教育

昨天上午,中科院院士饶子和被聘为江苏畜牧兽医职业技术学院名誉院长。在授聘仪式上,他力挺高职教育,“现在社会上有一个怪现象,当好护士是为了以后不当护士,当官,这是极为不正常的。”

作为知名高等学府南开大学的前掌舵人,饶子和昨天却高调表态支持高职教育。饶子和说,现在社会对高职教育存在歧视心理,导致专业技术型人才不

多,而且得不到应有的尊重。“我去过很多发达国家学习交流,发现德国、日本等生物技术发达的国家,很尊重技术人员,社会地位很高。”

饶子和说,导致内外有别的原因很多,他会带头呼吁国家提高对技术型人才的重视,“无论是经济上还是地位上”。“希望有那么一天,在座的同学都会以首席兽医、首席护士等为奋斗目标。”饶子和说。 夏祝礼 吴文锋



## 后天上扬州网上车管所“秒杀”车牌

@警轩 周青 后天,“网上车管所”将开始投放一批新号段。据了解,本次网上车管所投放的新号段为苏K00V01至苏K99V99。为防止届时在线秒杀吉祥车牌号的市民过多,造成网络拥堵和瘫痪,车管所将在3月22日上午8点30分暂时关闭网络服务器,对新的号码段进行系统维护。9点以后,车主就可以正式登录“网上车管所”,点击“网上选号”模块,进入自编选号程序,选择自己心仪的车牌号码了。

## 中石化建苏北成品油管道

@方雨薇 昨天上午,中石化苏北成品油管道及配套油库项目在淮安市清浦区开工。据了解,该工程总投资24.4亿元,管道全长618公里,途经南京、扬州、泰州、淮安、盐城、宿迁和徐州七市,配套新建改建油库七座,建设总库容49.6万立方米,预计2013年底竣工投产。

## 南通查破“黄赌”案130起

@苏锦安 陈莹 南通市治安部门近日组织开展为期3天的扫黄扫赌“无声风暴”1号专项行动。全市共出动警力1500余人次,破获涉娼、涉赌各类案件130起,抓获涉娼、涉赌违法犯罪人员404人,查处涉娼娱乐场所27家,设置赌博机的游艺场所26家,缴获各类赌博机126台。

## 徐州有了气象“田保姆”

@邢志刚 张文坤 季龙 3月16日,徐州市第一家万亩高产示范区自动气象站,在铜山区大许镇安装调试结束。这个气象站可在第一时间提供方圆5公里范围内的小气候数据,通过LED显示屏和大喇叭,告知村民气象信息,诸如风力、温度、空气湿度、土壤湿度等,为农作物的丰产丰收提供科技支撑。